                                      Всероссийская олимпиада школьников по биологии
                                                                         2011-2012 год.

                                                            Школьный этап.  6 класс.

Задание части 1. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. 
1.Роль корня в жизни растения:
А) Образует органические вещества из неорганических веществ
Б) Укрепляют растения, поглощают воду и минеральные вещества
В) Поглощает органические вещества из почвы
Г) Обеспечивает растение энергией
2.В результате оплодотворения образуется:

А). Яйцеклетка           Б). Сперматозоид            В). Зигота       Г).Цитоплазма

3.Вещества, придающие зеленую окраску листьям растений, содержатся:

А). В ядре          Б). В цитоплазме        В). В хлоропластах         Г). В лейкопластах

4.Определите правильно выстроенную пищевую цепь:
А) Трава- жук- лягушка- уж- орел
Б)  Трава- лягушка- жук- уж- орел
В) Орел- лягушка- жук- уж- орел
Г) Орел- лягушка- трава –уж -жук
5.Растительный организм представляет собой биологическую систему потому, что:
А) Он состоит из различных органов

Б) Все его органы связаны и взаимодействуют между собой

В) Он связан с другими организмами

Г) Он связан с окружающей средой

6.При работе с микроскопом ваш глаз смотрит в:
А). Объектив          Б). Окуляр            В).Тубус            Г). Зеркало
7.Береза отличается от лягушки:
А) Способностью к росту

Б) Способом питания

В) Клеточным строением

Г) Способностью к дыханию

8.Гнездится в России, а улетает на зиму в Африку:
А). Сорока          Б). Ворона         В). Сизый голубь        Г). Деревенская ласточка
9.Если у одноклеточной водоросли удалить ядро, то она не сможет

А). Передвигаться         Б). Питаться          В). Дышать           Г). Размножаться

10.В результате деления растительной клетки, содержащей в ядре 18 хромосом, в каждом из ядер образовавшихся двух дочерних клеток будет содержаться хромосом:
А) 36          Б) 9          В) 18          Г) Неопределенное количество

Задание 2. Задание включает 5 вопросов с несколькими вариантами ответов (от 0-я до 5-ти).
 1.Приборы, с помощью которых изучают организмы:
А).Телескоп      Б).Микроскоп       В).Гномон     Г).Лупа    Д).Компас
2.Между какими организмами существует симбиоз?

А). Муравей-тля                   В). Божья коровка-тля                 Д).Волк-лиса

Б). Щука-карась                   Г). Береза-подберезовик

3.К трубчатым грибам относятся:
А). Подберезовики      Б).Сыроежки       В).Шампиньоны       Г).Белые грибы         Д).Подосиновики
4.Какие из перечисленных факторов относятся к  факторам живой природы?

А). Солнечный свет     Б). Трава     В). Птицы      Г). Почва       Д). Воздух

5.К позвоночным животным относятся:
А).Бабочка      Б).Окунь     В).Собака    Г).Улитка    Д).Змея
Задание  части 3.  Задание на определение правильности суждений. Указжите  вариант ответа «да» или «нет» . 
1.Гриб-трутовик-шляпочный гриб.
2.Семена зеленых растений быстрее прорастают на свету.

3.Размножение-это свойство живых организмов производить потомство.
4.Хромосомы находятся в вакуолях.

5.Пластиды – это полости в растительной клетке, заполненные клеточным соком.

6.Северный олень обитает в тайге.
7.Животные,обитающие в почве, как правило, слепые, но очень хорошо различают запахи.
8.Побег – это стебель с корнем.

Задание части 4. Распределите перечисленные признаки в соответствии с их принадлежностью.

                 1.Установите соответствие между процессами, происходящими при фотосинтезе и дыхании, и их характеристиками:
                        А.Дыхание…………………………………….

                        Б.Фотосинтез…………………………….
1.Кислород выделяется     2.Углекислый газ поглощается    3.Происходит почти у всех организмов
4.Происходит только у растений и некоторых бактерий       5.Поглащается кислород

6.Происходит на свету и в темноте              7.Происходит только на свету
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